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令和２年度 鹿沼市水防協議会 議事録 

 

     日 時 令和２年６月２９日（月）午前１０時 

     場 所 消防本部３階 大会議室   

 

１ 開 会（１０：００） 

 ・委員の出席者が過半数以上のため、会議成立を報告する。 

  

２ 会長あいさつ（佐藤市長） 

 

３ 委員紹介 

・委員自己紹介後、本会議は公開対象であるが、傍聴人の申込みがなかったことを報

告する。 

 

４ 議 事 

（１）水防協議会委員の変更について 

 

（２）令和２年度鹿沼市水防計画書（案）について 

・資料に基づいて、事務局が計画書（案）の変更点と概要等を説明した。 

 

（質疑） 

藤田委員 

・災害や大雨があった際に市民の皆さんからよく相談されるのだが、河川というより

水路が大きいので、今回、分担事務の中に水利組合との連絡調整に関することという

事で、水門調整と一緒に載っていると思うが、連絡調整については、今回の水防計画

の中ではなく、何か別のところで定めてあるかと思うので、教えて頂きたい。 

 

坂入委員 

・大雨時等の水利組合の管理については、それぞれの組合と随時連絡を取り合いなが

ら、もしも手が回らない状況であれば、市の職員が行って水門等を閉めてくるという

態勢となっている。 

 

津久井委員 

・新旧対照表の５ページについて、水位の基準変更の要因については、川底の堆積の

為の変更であるか？ 
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事務局 渡邉 

・こちらについては、県の発表に基づいて記載しているところであるのでご了承して

頂きたいと思います。 

 

黒川(純)委員 

・年とともに河川に土砂が堆積してしまう事が原因のため、堆積してしまう分基準を

低くしないといけないという事で聞いている。 

 

茂呂委員 

・今回の計画書の１０ページになるが、水位の観測について、参考までにお話させて

いただきたいと思います。この中の１４番から始まる小藪川の各橋梁部分について

は、出水時には都市建設部も職員がパトロールしており、水位の上昇に合せて、周

辺道路の規制等を行っております。そう言った意味で、表の水位監視人にあります、

分団の皆様や、県の職員の皆様と実際の現場は一緒に対応するように、平成２７年

から申し合わせて実施しておりますので、何かの際には、建設部の方からもさまざ

まな情報等を出すかと思いますので、よろしくお願いいたします。以上報告です。 

 

（３）その他 

 

津久井委員 

・河川に堆積した残土について、毎回質問で取り上げている事であるが、中々進んで

いない。せっかく環境部長もご出席という事でお聞きしたいのですが、堆積の除去

ではなく、鹿沼市独自に採掘の許可を出す場合に河川の残土を優先的に入れるよう

な指示は出来ないか？ 

 

黒川(勝)委員 

・現在、指示とまではいきませんが、可能であれば、そういったところの土の埋め戻

しにご協力頂くという形で、お話を進めたいと思う。また、建設部の方にも、土を

取ったところ以外にも話があれば、土木事務所につないで頂いて堆積土をなるべく

運び込める場所を探す努力はさせて頂きます。 

 

津久井委員 

・河川の堆積した砂利を優先的に入れてもらう事が水防につながることであり、なる

べく早めに指示して頂いて、災害を未然に防ぐことにつなげて頂きたい。 
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（３）その他 

事務局から連絡事項（川田） 

・本日ご承認いただいた水防計画書（案）について、知事に届け出るとともに委員の皆様

へ配布致しますのでよろしくお願いします。 

・本会議の議事録は公開対象となっておりますのでご発言された方に対しまして作成した

議事録（案）を送付致しますのでご確認の上、何かございましたらご連絡くださいます

ようお願いいたします。 

・本日の会議に際しまして、報酬の支給対象となっている委員の方には来月中に登録され

た口座に振り込ませていただく予定となっていますのでよろしくお願いします。 

 

５ 閉 会（１１：００） 

 

 

 

 

 


